


 

EXERCICE N°2: (4 Points) 

Dans le plan complexe P rapporté à un repère orthonormé (O ,               ), on considère les points A,  

B et C d’affixes respectives :                         

On considère l’application f définie par :           

                                                                                 tel que     
 

 
      

 

 
    

1. / a. Montrer que f est une similitude indirecte dont  on précisera le rapport.  

         Vérifier que C  est le centre de f  

      b. Déterminer l’ensemble des points M d’affixe z tels que :                         

        En déduire une équation de l’axe de f. 

2. / Soit g la similitude indirecte qui transforme O en C et A en B  

     a. Donner l’écriture complexe de g 

     b. On pose      .  Soit M un point un point quelconque du plan, d’affixe z  et  

            son image par h et on note     l’affixe de     

         Montrer que              puis caractériser h . 

 

EXERCICE N°3: (4 Points) 

Le plan est rapporté à un repère orthonormé direct R (O ,            ), on considère les ensembles des 

points M(x,y) suivants :     (h ) :                       ;       (P) :              . 

1. / a. Montrer que (h ) est une hyperbole dont on précisera les foyers, les sommets et les  

      asymptotes . 

      b. Montrer que (P )est une parabole dont on précisera le sommet ,le foyer et la directrice D. 

      c. Construire (h )  et (P ) dans le même repère . 

 2. / Montrer que la droite ( T) d’équation :            est une tangente commune à  

  (h )  et (P ) au point A( 0 , 
  

 
 ). 

 3. / Pour tout x   0  , on pose :     F(x) =               
        

 
 

a. Montrer que F est dérivable sur          et que pour tout x          on a : 

                      . 

        b. Calculer F(0) et déduire l’expression de F(x) pour tout x          . 

        c. Résoudre dans  ,  l’équation :            =  
 

 
. 

        d. On désigne par A l’aire de la partie du plan limitée par la courbe (h ) et les droites 

           d’équations  respectives x = 1 et  x = 
 

 
.    Montrer que  A = 

  

 
       ( u.a) 

 




